



Парку Гагарина — 40 лет

# Зелёный наряд города

Надежда КУПРИЯНОВА

**Попробуйте ответить на вопрос, куда вы пойдете с экскурсией по приезду в другой город? В обязательный набор достопримечательностей, которые захотите увидеть, конечно же, войдет и городской парк. Потому что именно он является визитной карточкой любого мегаполиса, который просто не может существовать без зеленых насаждений. Для Новокузнецка и Центрального района таким «лицом» является парк Гагарина.**

Основанный в 1966 году, он готовится совсем скоро — 1 июня — отметить 40-летний юбилей. Первые деревья на месте нынешнего парка начали сажать еще в 40-х годах. Постепенно возникла идея образования парковой зоны на месте заболоченного пустыря рядом с кинотеатром «Коммунар» и Садам металлургов. Эскизы и проектную документацию разрабатывал институт «Кузбассгражданпроект». И в начале 1966 года было издано распоряжение об открытии парка Гагарина. Централизованно областью были закуплены первые шесть аттракционов, и 1 июня 1966 года на каруселях-качелях прокатились первые посетители.

За годы границы парка и его насаждения изменялись. В свое время часть парка от кафе «Юность» с выходом на проспект Бардина и примыкающая к улице Кутузова пересаживалась. Зато теперь там разрослись деревца берез, лип, яблонь, груш.... А в той части парка, где располагается площадка аттракционов — первые насаждения тополя, карагача высятся кронами, за много лет образовав свод над парком. Тополь оказался просто необходимым для заболоченной местности — когда-то на месте парка было озеро. Он, образно говоря, — самый «стоящий» природный насос. Тополь спасают и от выбросов

— По сути дела, это единственный парк, который сохранился в Новокузнецке к этому времени, в собственном смысле этого слова, — с зоной отдыха — аттракционами, — говорит Галина Владимировна Семенова, директор парка Гагарина с 1986 года. — Было много мест отдыха с аттракционами — у ДК Дзержинского, ДК Маяковского, в Саду алюминщиков и других. Но наступили лихие 90-е, когда всё крушили, уничтожали и парки, конечно, пострадали. Разграбили, разнесли, исковеркали аттракционы в пух и прах. Новых — не купили. А исчезают аттракционы — исчезает и зона отдыха. Было время, когда и парк Гагарина находился на грани — не было денег купить даже банку краски, не говоря уже об аттракционах. Но и это пережили, нашли новые пути работы, научились жить в рыночных условиях.



он — небольшая башня падения — «маленький экстрим для детей. В день рождения парка, который совпадает с Днём защиты детей, мы намеряем снизить оплату для новокузнецчан.

Стало любопытно, есть ли фавориты аттракционов среди горожан. Оказывается, по выбору аттракционов можно судить об эмоциональном состоянии людей. Молодая и среднего возраста публика отдает предпочтение экстремальным аттракционам — им необходим адреналин. Если



Второе рождение парка можно датировать 1990 годом, когда в парк были введены аттракционы. Например, Кемерово, то



Он, образно говоря, – самый настоящий природный насос.

Тополя спасают и от выбросов КМК – их следы хорошо видны бурыми пятнами на листьях уже в середине лета.

До 1984 года Сад металлургов и парк Гагарина существовали отдельно. Но к тому времени в Саду металлургов не осталось ни одного аттракциона, сгорел открытый кинозал. И городским Советом народных депутатов было принято решение об их объединении в одну зону отдыха. Поэтому все 20 гектаров площади и зеленая зона с того времени – это парк Гагарина, но новокузнецкие по-прежнему называют эту его часть Садам металлургов. Ничего так не памятно, как воспоминания молодости и детства.

Второе рождение парка можно датировать 1999 годом. Начинали с займов на приобретение новых аттракционов. Появились «Летательный ковёр», «Шторм», «Глобус» и многие другие. А в один из сезонов приобрели 7 аттракционов сразу. На сегодняшний день их около 30.

– Позволяет развиваться то, что очень высоко поднялся рейтинг парка среди российских и иностранных производителей аттракционов. Это дорогого стоит, нам верят, и мы можем договариваться, решать вопросы о 50%-й предоплате, – продолжает Галина Владимировна. – В 20-х числах мая прибудет из Москвы новый итальянский аттракци-

взять, например, Кемерово, то там востребованы менее экстремальные аттракционы. Есть люди, которые приходят прокатиться на «Шторме», «Хип-Хопе», «Емеле» и – счастливы неделю. Наверное, находясь на двухметровой высоте в свободном полете, начинаешь остро ощущать, как всё-таки хороша жизнь. Дети, конечно же, обожают детский городок. Приходят посмотреть, как его собирают еще весной. Радость прокатиться на веселой карусели, поиграть в детском городке у любого из них – одно из самых ярких впечатлений.

Прогулялась по парку – с утра легкая дымка и лучики солнца прорываются сквозь ветви деревьев с уже набухшими почками и проклюнувшимися листиками – настоящий оазис в центре города. Первые посетители на аттракционах – мама с сыном с восторгом «летают» на «ракушках», еще одни мальцы покупают сахарную вату и бегут за билетами. Умиротворение и спокойствие, улыбающиеся лица... Шагнула на городскую мостовую, шумную спешащую улицу – в лицах прохожих напряжение, тень заботы практически на каждом...

А вы видели хмурые лица в парке?

